

关注

工信部下架106款侵害用户权益App

11月3日,工业和信息化部针对App超范围、高频次索取权限,非服务场景所必需收集用户个人信息,欺骗误导用户下载等违规行为进行了检查,并对未按要求完成整改的App进行了公开通报。截至目前,尚有5款App未按该部要求完成整改。各通信管理局按照工业和信息化部统筹部署,积极开展App技术检测,截至目前尚有101款App未完成整改。依据《个人信息保护法》《网络安全法》等相关法律要求,工业和信息化部组织对上述共计106款App进行下架。 中新

北京中考体育成绩由30分提高到70分

9日,北京市教委发布方案,提出中考体育成绩由过去的30分提高到70分。针对体育中考过去一直被诟病的“现场考试应试体育倾向严重”“过程性考核导向性弱”“体育考试内容供给类型不足”等问题,此次发布的《方案》特别增加了过程性的考核,过程性考核包括体质健康考核和体育与健康知识考核两部分。 央视

数字人民币签约缴税业务在海南落地

海南省数字人民币签约缴税业务9日在海南落地,即日起该业务可在海南省工商、农业、建设、中国、交通和邮政储蓄银行等6家金融机构办理。目前,数字人民币签约缴税业务在海口、儋州、琼海等7个市县试点。 中新

广州部分地区现“咸潮”广东今冬明春或持续干旱

广州东部地区的一些味觉敏感的民众,发现家中水龙头里流出来的水有一点点咸味。近日,广东受天文大潮和上游持续性干旱影响,东江流域咸潮上溯现象愈加严重。据气象、水文部门预测,今冬明春广州降水量仍然偏少,咸潮上溯问题将更加严峻。中新

中越举办扶贫经验线上座谈会

中国驻越南大使馆、中国外交部乡村振兴定点帮扶工作领导小组办公室、中国云南省与越南外交部8日共同举办中越扶贫经验线上座谈会。 新华

财经

央行上调金融机构外汇存款准备金率到9%

记者9日从中国人民银行获悉,为加强金融机构外汇流动性管理,人民银行决定自2021年12月15日起,上调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的7%提高到9%。据介绍,外汇存款准备金率是指金融机构交存中国人民银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。 新华

主要股指继续上行两市成交有所放大

延续前一交易日反弹势头,9日A股高开高走,主要股指继续上行。深市两大股指及科创50指数涨幅均在1%以上。沪深两市大多数个股收涨。创业板新股N家联挂牌上市,首日涨幅接近33%。沪深两市分别成交5685亿元和6955亿元,总量突破1.2万亿元,较前一交易日有所放大。 新华

我国推进建筑垃圾治理和资源化利用

住房和城乡建设部有关负责人近日表示,各地要对标本地区经济社会发展中长期目标,扎实推进建筑垃圾治理和资源化利用工作。这是破解“垃圾围城”的实际行动,是改善城乡人居环境的有力举措。 新华

疫情

满洲里11轮核酸检测检出阳性病例超500例

内蒙古自治区满洲里市9日召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会称,满洲里市11轮大规模核酸检测共检出阳性病例已超500例。据介绍,12月9日0时至14时,满洲里市新增确诊病例15例。截至目前,满洲里累计报告新冠肺炎确诊病例498例。 新华

千年古刹灵隐寺今起暂停对外开放

9日,记者获悉,从12月10日起,杭州灵隐寺将暂停对外开放。恢复开放时间,另行通知。近日,杭州相继报告多例新冠肺炎确诊病例和无症状感染者,疫情防控形势严峻。9日,杭州市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布通告称,即日起对该市部分区域公共场所和公共活动采取限制性措施。 新华

社会

吉林天桥岭一周两现虎踪当地多部门谨慎应对

东北虎豹国家公园管理局天桥岭局9日发布消息,该局管辖范围内一周内两次发现野生东北虎的足迹。12月2日,巡护员在八人沟林场辖区胜利沟56林班雪地上发现了野生东北虎足迹;8日,巡护员在张家店林场27林班68沟管护站附近,再次发现疑似野生东北虎足迹。天桥岭林业局和天桥岭森林公安分局立即启动应急预案,向辖区居民发出预警信息。中新

陕西咸阳发现3600多座古墓葬



9日,陕西省文物局召开咸阳洪渎原墓葬考古新发现新闻发布会。陕西考古工作者经过一年多的发掘工作,在咸阳市渭城区发掘了自战国至明清时期古墓葬3600余座,其中有多组东汉至隋唐时期的家族墓地,包括墓主为唐玄宗李隆基表弟、武则天表兄等高等级贵族的墓葬。 新华

搁浅死亡长须鲸在上海自然博物馆“重生”

一件长约24米、重达3吨的长须鲸骨骼标本9日在上海自然博物馆(上海科技馆分馆)完成组装搭建。据上海自然博物馆工作人员介绍,这是迄今我国较长的长须鲸骨骼标本之一。2017年3月下旬,上海浦东新区海域出现一头雄性鲸鱼尸体,专家鉴定这头长须鲸已死亡超过10天。四年来,上海科技馆标本制作团队先后完成了解剖、去肉、脱脂、拼接、装架等标本制作流程。 新华

今年前11月全国矿山事故同比减少59起

“今年前11个月,全国矿山共发生事故336起,同比减少59起。”9日,国家矿山安全监察局综合司副司长、新闻发言人赵玉辉在新闻发布会上表示,进入12月,全国矿山周期性、阶段性、系统性安全风险相互交织叠加,安全生产面临复杂严峻形势。 新华

科技

中国科研团队研发无腿软体机器人

施普林格·自然旗下学术期刊《自然·通讯》最新发表一篇中国科研团队完成的机器人学研究论文,报告研发出一个无腿的软体机器人,可进行快速、持续的可控跳跃。这项研究提供了一种新方法,可在绳系模型机器人中产生敏捷的多模态运动。 新华

新发现“超级木星”刷新对行星认知

一个国际研究团队8日宣布,发现一颗结构类似木星、大小相当于10个木星的行星,环绕一个质量约为太阳6倍、温度至少是太阳3倍的双星系统运行。这一发现刷新了天文学家对行星的认知。学界先前认为如此巨大和炎热的恒星周围很难有行星存在。 新华

科研人员发现更难追踪的“隐形版”奥密克戎毒株

据英国媒体报道,科学家发现更难追踪的“隐形版”奥密克戎毒株。科学家说,他们发现了一种“隐形版”奥密克戎毒株,常用的聚合酶链式反应检测无法将其与其他变异毒株区分开来。当前,公共卫生官员正是使用PCR检测来快速了解它在全球的传播状况。“隐形版”变种发生的许多变异与普通奥密克戎毒株相同,但缺少一种特殊的基因变异。 新华

万象

成密接者后逛夜店芬兰总理道歉

芬兰总理桑娜·马林8日向公众道歉,起因是她得知自己是新冠病例密切接触者后还去逛夜店。马林3日出席一场会议,外交部长佩卡·哈维斯托也在场。次日,哈维斯托新冠病毒检测呈阳性。之后,一家杂志刊登马林现身拥挤夜店的照片。 新华

福克斯新闻纽约总部外圣诞树遭纵火

据美国中文网报道,当地时间8日凌晨,美国福克斯新闻(Fox News)纽约总部外的圣诞树被烧毁,一名嫌疑人被捕。网上流传的大量照片和视频显示,圣诞树起火时火势猛烈,现场火光冲天,浓烟滚滚。 新华

环球

美重启“留在墨西哥”政策驱逐首批移民返墨

美国和墨西哥官员8日说,美国政府已恢复执行“留在墨西哥”政策,将试图经南部边境进入美国的中美洲移民驱逐回墨西哥境内一侧。“留在墨西哥”政策2019年1月开始执行,向来饱受争议。此后两年,近7万移民因此滞留墨西哥境内,面临遭绑架、性侵等安全威胁。 新华

印国防参谋长坠机身亡直升机黑匣子已找到

据报道,当地时间9日,载有印度国防参谋长的坠毁军机的黑匣子已找到,它将提供导致8日坠机事件的关键数据。8日,印度南部泰米尔纳德邦一架印度军用直升机坠毁,事故造成包括印度国防参谋长在内的13人遇难。中新

韩国预测总人口今年将首次减少

韩国统计局9日发布最新预测,由于韩国出生率低、老龄化加速和外来人口减少,韩国总人口今年将首次负增长。根据这一预测,韩国总人口自去年达到5184万的峰值后,今年将降至5175万,2070年将减少至3770万,即与1979年总人口数相当。在最糟糕的情况下,韩国2070年总人口将与1969年人口数相当。新华

7名联合国维和士兵在马里中部遇袭身亡

联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)8日说,7名维和士兵当天在马里中部遭爆炸袭击身亡。8日上午,马里稳定团一支后勤车队在邦贾加拉地区执行任务时遭简易爆炸装置袭击,造成7名维和士兵死亡,另有3名士兵重伤。 新华

纽约市仇恨犯罪激增针对亚裔犯罪增近四倍

纽约市警察局发布的数据显示,纽约市今年截至12月5日仇恨犯罪案件较去年全年增加近一倍,其中针对亚裔的犯罪案件增幅最大,达361%。 新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

太幸福啦!在家门口就能学习、交友 我为群众办实事!六里山街道创新社区教育,“点亮”全民终身学习之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王国青

“无论从事什么行业,都离不开说话。真是太感谢社区了,为我们请到这么好的老师,传授实用的语言沟通技巧,我一定学以致用,将沟通技巧运用于身边人、身边事上。”近日,济南市市中区六里山街道山景社区教育中心校邀请专业讲师,为居民讲述如何做一个“会说话”的人。

社区不仅是广大市民居住的地方,还是城市社会的细胞,折射着一座城市最朴实的形象,要想不断提升社区文明程度,构建多元化、个性化、特色化的社区教育体系至关重要。为更好地开展社区教育,街道社区教育中心校以服务为根本,以需求为导向,不断增强社区居民“终身学习”的理念,使社区“全民学习”

氛围逐步形成,居民学有所得、学有所获,幸福满满。今年,六里山街道荣获济南市社区教育中心校“四星级单位”。

社区教育学校覆盖率100%实现社区教育依托社区、建设社区、服务社区

“为更好地服务辖区百姓,我们创建社区教育中心校,坚持以人为本、服务为民的工作理念,打造以融心、融智、融惠、融文、融亮、融景为主题的‘六融’党建品牌,切实把党的关怀传递到群众心坎上,引领大家一心向党,幸福前行。”市中区政协副主席、六里山街道党工委书记贾汝兴介绍。

中心校配套建有健身室、心理咨询室、书画室、妇儿家园等功能室,满足日常需求;坐落在

蓝天绿园的综合养老服务中心为辖区老人提供优质的日间照料服务;中心校充分利用资源,与市、区文旅局打造“泉城书房”落户山景社区……目前,社区教育学校覆盖率100%,实现社区教育“依托社区、建设社区、服务社区”的目的。

实现资源共享

构建社区学习服务圈

整合资源是推进社区教育可持续发展的途径之一。近年来,街道积极整合辖区资源为社区服务,联合山东省警官总医院、市中蓝天救援队等共建单位开展社区教育活动,搭建平台将“资源”与“需求”衔接起来,达到真正意义上的“整合”。

街道及各社区指定专人负责社区教育管理工作,邀请律师

事务所、消防大队、环保局等专业单位技术人才组建兼职专家队伍。同时,对辖区教育师资情况进行统计,可授课志愿者骨干达到26人。2020年初,“六里山铁军爱心志愿者之家”创建,志愿者人数达到1200余人,街道中心校紧密联合志愿者特长开展社区教育相关活动,助推社区教育知名度在全街范围迅速扩大。

办好社区教育

让学习成为一种幸福

作为市中区今年唯一推选的“山东省优秀共产党员”,玉函南社区综合党委书记赵惠充分利用融媒体直播间,开设社区教育“空中课堂”,结合党史学习教育开展党员培训、垃圾分类等;以“红色殿堂”街道党校阵地为依托,开展党员教育和全民爱国主

义教育;开展“寻找身边100名英雄”系列活动,记录整理“红色故事”,拍摄《老兵口述历史系列片——老兵》,作为社区教育的生动教材;《老兵》(《80后90后》)获得“2021年度全省优秀党员教育电视片(党课)二等奖”、最佳编导奖;《抖出党建好声音》获得“2021年度全省优秀党员教育电视片(党课)优秀党课”……六里山街道用累累硕果,书写了一份“争当表率 走在前列”的时代答卷,真正建设出“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社区。

下一步,六里山街道将借助“红色殿堂”阵地平台,整合辖区优秀资源,将社区教育工作与红色文化相结合,打造多元融合的社区教育发展新篇章,为新时代现代化强省会高品质城区建设贡献新的更大力量!